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25 листопада 2017 року відзначалася 85-річниця Голодомору українського народу. Пройдуть роки, минуть десятиліття, а трагедія 1933 року все одно хвилюватиме серця людей. І тих, кого вона зачепила своїм чорним крилом, і тих, хто народився після тих страшних років. Вона завжди буде об’єднувати всіх живих одним спогадом, однією печаллю, однією надією. Адже й нині живе у пам’яті народу прокляття тим, хто збиткувався над його долею і життям.
 


«НА ВІКНІ СВІЧА ДОГАСАЛА…»

Тип проведення: відкритий захід

Учасники: студенти 1-2 курсів Полтавського коледжу харчових технологій Національного університету харчових технологій

Мета: Вшанувати світлу пам’ять безневинно замучених голодом людей. Поглибити знання про роки Голодомору в Україні та його наслідки для українського народу, виховувати  повагу до історичного минулого свого народу. Виховувати патріотизм та зацікавленість до вивчення історичного минулого України.
Обладнання: В актовій залі на стіні образ Божої Матері, прикрашений вишитим рушником (бажано чорними і червоними нитками або тільки чорними). Усі ведучі в темному одязі. Навколо на столиках стоять чорнобривці, колоски, кетяги калини і чорні стрічки, хлібина, свічки. Проектор.

ХІД ЗАХОДУ

Диктор. 85- роковинам Голодомору українського народу присвячується.
Не сьогодні це сказано:
Час народжувати і час помирати,
Час руйнувати  і час будувати,
Час розкидати каміння і час збирати, 
Час мовчати і час говорити.

На сцені з’являються ведучі

Ведучий.1.
Відкрийтесь, небеса!
Зійдіть на землю всі села, присілки та хутори
Повстаньте всі, кому сказали: вмри!

Ведуча.1.
Засяйте над планетою невинні душі!
Зійдіть на води й суші,
Збудуйте пам’яті невигасний собор!
Це тридцять третій рік!

Разом.         Голодомор!

Диктор. Це було давно. На початку 30-х років ХХ століття. У краю, що спливав медом та молоком померла людина. Померла від голоду…

Відео. Кадри документального фільму, які відображають події Голодомору 1932-1933 років. 

Ведучий 2. Пам’ять людей про голодомор тривалий час каралась смертю. Важко було мовчати, але мовчали. Людську пам’ять було взято під конвой. На роки, на десятиліття... Страшне приневолене мовчання... Довго чекали, але дочекались, коли ожила, проснулась людська пам’ять, розверзлись її глибини і заговорили вуста тисяч, мільйонів свідків трагедії, віддаленої від нас десятиліттями.

Ведуча 2. Голодне лихоліття дослідники називають по-різному: голод, голодомор, великий голод, людомор. Але ці емоційні позначення не відтворюють історико-правового аспекту національної трагедії. Найвичерпнішою категорією для з’ясування причин та наслідків голоду є термін «геноцид», що за нормами міжнародного права означає повне або часткове винищення національної, етнічної, расової чи релігійної групи.

Ведуча.1. Це – моя запалена поминальна свіча по тих мільйонах замучених українців на 84-річну тризну по жертвах Голодомору.

Ведучий.1. 
Мовчати про це не можна, не сила,
Від спогадів кров аж холоне у жилах.
Вмирали діти і немовлята,
Старі бабусі й вродливі дівчата, 

Ведуча 2. 
Вмирали села. Зникали птиці. 
«Буксири» скидали трупи в криниці.
Опухла матір, не може сісти ...
«Уповноважені» і «активісти»
З-під немовляти, із-під ряднини, 
П'яні згорнули останні зернини. 

Ведучий 2. 
Тиша і смуток. Запалі могили...
Мільйони трупів Вкраїну вкрили.
Трагічна подія відома планеті 
-Голодне море у тридцять третім.
Увінчаний він страшним розп'яттям...
Катам народу! Прокляття!

Ведуча.1. Це був не голод, а зумисно підготовлений голодомор. В жовтні 1932 р. партійно-державна верхівка прийняла холоднокровне рішення: вийти з кризи шляхом конфіскації запасів зерна у хлібовиробній галузі. За кілька місяців надзвичайні комісії під керівництвом найближчих співробітників Сталіна – Кагановича, Молотова, Постишева викачали з селян внутрішні фонди – продовольчий, фуражний, насінний.

Ведучий.1. Представники місцевої влади організували у селах спеціальні бригади, які викликали по одному майже всіх селян, вимагали негайно відвезти на станцію мішок зерна. Відпускали тільки після того, як селянин погоджувався. За нездачу зерна позбавляли волі на 10 років. Це була не хлібоздача, розбій. Деякі селяни-бідняки накладали на себе руки.

Ведучий 2. Архівні документи і газети свідчать, що в усіх місцевостях України були подвірні обшуки з конфіскацією всіх запасів їжі,  заготовлених людьми до нового врожаю. Це було карою за нібито куркульський саботаж хлібозаготівель. Фактично це була дія, свідомо спрямована на фізичне винищення селянства. Смерть косила людей.

Ведуча 2. У листопаді 1932 р. – в Україні запроваджується система голодних гетто – ”чорних дощок”. Занесення на «чорні дошки” колгоспів, сіл і цілих районів означало їх повну ізоляцію, вилучення всього продовольства, заборону ввезення, будь-яких товарів та інші жорстокі репресії, що було рівнозначним смертному вироку їх мешканцям. Всього на ”чорну дошку” було занесено до третини сіл України; 

Ведучий.1. Цей метод активно застосувався й на Полтавщині, полягав у повній блокаді тих населених пунктів, які з тих чи інших причин найбільше відставали у виконанні хлібозаготівельних планів. У таких селах заборонялася торгівля, із крамниць вивозилися усі промислові і продовольчі товари, а щоб селяни не могли собі нічого купити в інших селах чи містах, їм заборонялося виходити за межі свого села. 

Ведуча.1. Першими спеціальною постановою уряду УСРР були занесені на «чорну дошку» села Лютенька Гадяцького району та Кам’яні Потоки Кременчуцького району. Згодом на «чорну дошку» були занесені не лише окремі села, а й цілі райони, а саме Бригадирівський, Великописарівський, Гадяцький, Кишеньківський, Кобеляцький, Лохвицький, Нехворощанський, Новосанжарський, Оболонський та Решетилівський. Згідно з постановою ЦК КП(б)У і Раднаркому УСРР від 15.12.1932 р., у ці райони не дозволяли завозити навіть украй необхідних речей, таких як сірники та сіль. Влада також нерідко практикувала й такий метод колективної відповідальності, як блокаду мешканців тих чи інших населених пунктів, як це було, наприклад, у лютому 1933 року з Парасковіївською та Ковалівською сільськими радами, у яких Полтавський міськком КП(б)У заборонив не лише «продаж і довіз краму», але й наказав негайно вивезти «наявний крам протягом трьох днів».

Ведуча 2. Люди вмирали всю зиму. Але всі документи засвідчують, що масове вимирання села почалося фактично на початку березня  1933 р.
 “Коли розтанув сніг, почався справжній голод. У людей розпухли обличчя, ноги та животи. … і тепер усе геть начисто поїли. Ловили мишей, щурів, горобців, мурашок, земляних хробаків. Мололи кістки на борошно і робили те саме зі шкірами та підошвами від взуття. Обтинали старі шкури та хутра, щоб приготувати якусь подобу “локшини”, і варили клей. А коли зазеленіла трава, почали викопувати коріння, їсти листя та бруньки. Вживали все, що було: кульбабу, реп’яхи, проліски, іван-чай, амарант та кропиву…” “Липа, акація, щавель, кропива та інші рослини, які тепер складали основний “раціон” селянських родин, не мали в собі білків. Слимаків, що трапляються  лише в деяких місцевостях, варили, юшку споживали, а хрящове м’ясо дрібно рубали, переміщували з листям і їли або радше просіювали”. Це запобігало набряканню тіла та сприяло виживанню. 

Ведучий 2. Смертність настільки виросла, що колгоспам довелося виділяти спеціальні вози, щоб кожного дня відвозити мертвих на цвинтар”(тіла кидали до спільної могили без будь-яких церемоній).

Ведучий.1. У той час, як від голоду умирали мільйони українців, влада продовжувала вивозити зерно за кордон. Також в Україні у той час на повну потужність працювали спиртзаводи, які переробляли зерно на горілку, що йшла на експорт.

Влад.
Ти кажеш, не було голодомору?
І не було голодного села?
А бачив ти в селі пусту комору,
З якої зерно вимели до тла?
Як навіть вариво виймали з печі
І забирали прямо із горшків,
Окрайці виривали з рук малечі
І з торбинок нужденних стариків?
Ти кажеш, не було голодомору?
Чому ж тоді, як був і урожай,
Усе суціль викачували з двору,-
Греби, нічого людям не лишай!
Хтож села, вимерлі на Україні,
Російським людом поспіль заселяв?
Хто? На чиєму це лежить сумлінні?
Імперський молох світ нам затуляв!
Я бачив сам у ту зловісну пору
І пухлих, і померлих на шляхах.
І досі ще стоять мені в очах…
А кажеш – не було голодомору!

Ведуча 2. Голодне лихоліття найбільше вразило дітей. Третина всіх померлих від голоду – діти. Весна… А над селом нависла чорна хмара. Діти не бігають, не граються. Ноги тонесенькі голова схилена до землі, а обличчя майже немає. Виявом дитячої смертності не займався ніхто. В Україні було 55 тисяч сіл і в кожному помирали діти. Нестерпне горе, біль і розпука матерів, які у відчаї страчували своїх дітей. Так, за спогадами очевидців, жінка помила дітей, натопила маковинням, закрила лядку, «і до ранку всі діти померли».

Аліна
Спіте, дітки, спіте, любі.
І не просинайтесь!
Вже не буде мучить згуба.
Забере Вас пташка райська.
Спіте міцно, спіте, діти…
Янгол божий на порозі.
Вже не буде їсти хтітись.
І не будуть пухнуть нозі.
Спи, синочку, горе – паску.
Засинай, навіки, доню.
То моя остання ласка
З материнської долоні.
Натопила маковинням.
Затулила лядку й комин.
І в тумані темно – синім
Заспівала колискову.
Спіте міцно, спіте, діти…
Янгол божий на порозі……

Ведуча.1. В Україні  під час Голодомору 1932-1933 років помирало:
щодня - 25 тисяч людей,
щогодини - 1000 чоловік,
щохвилини - 17 чоловік.
загальна кількість людських втрат України від Голодомору 1932-1933 років складає 10 мільйонів 63 тисячі осіб (Полтавщина втратила близько одного мільйона людей). Полтавщина була однією з областей які постраждали від голоду найбільше

Відео «Коротко про головне» Хвилина мовчання

Ведучий.1. Біля Лубен українці вивершували Курган Скорботи, на вічну пам’ять землякам своїм, які залишили  життя земне у пекельних муках.
Не було на тому полі ні пишних промов, ні гучних музик, ні кварти з горілкою. А була тільки вода та хліб, який люди принесли із собою. Та жменьку землі кожен затис у руці. 

Ведуча 2. Не було на тому полі піднятих знамен біля кургану, бо убієнні не полягли у борні, а знищені страшним голодомором 1932-1933 років. Не було на тому полі жодного підневільного. Кожен прийшов за покликом землі-матері, яка сховала чи батька, чи то сестру, чи ще кого з рідних прибулого.

Ведучий1. Вадим. Стоїть Гора Зажури неподалік Лубен. А на ній Хрест здійнявся – символ  розп’яття українського народу. Височезний Хрест. Здається, дістає неба, вічності і Бога.

Ведучий 2. Пройдуть роки, минуть десятиліття, а трагедія 1933 року все одно хвилюватиме серця людей. І тих, кого вона зачепила своїм чорним крилом, і тих, хто народився після тих страшних років. Вона завжди буде об’єднувати всіх живих одним спогадом, однією печаллю, однією надією. Адже й нині живе у пам’яті народу прокляття тим, хто збиткувався над його долею і життям. Ще й досі у сни селян приходять ці похмурі тіні, ще й досі кровоточать роз’ятрені серця, болить душа, що звідала горе до краю.

Ведуча 2. Життя людське — найсокровенніший дар Божий, і кожне — дорожче над усі цінності земні й небесні, і кожне має зберегтися в пам’яті поколінь і нинішніх, і грядущих, бо ми люди. Ніколи не пізно… Покаятися і стати на шлях істини і любові, бо голоси мучеників із тридцять третього, що померли насильницькою жахливою смертю, волають до наших сердець і розуму, щоб сказати пекуче слово правди.

Ведуча.1. Тому ми сьогодні згадуємо цю трагічну сторінку історії українського народу та даємо обіцянку передати знане прийдешнім, щоб світла пам’ять спокутувала несправедливе замовчування минулого.

Диктор.
Їж, сину, хліб, та пам`ятай, що в ньому
Саме життя закладено людей.
І сонце українське, й звуки грому,
Мозольний труд і посмішка очей.
Їж, доню, хліб і не кидай додолу,
А підніми, коли не там лежить.
А як сідаєш, сину, мій до столу,
То пам`ятай, що хліб – це значить жить.

Відео «Пісня «Свіча» О.Білозір»

Ведуча 2. Ми закликаємо усіх присутніх згадати у своїх молитвах усіх тих, хто страждав і помер під час великого Голодомору. Хай же пам’ять про всіх невинно убієнних згуртує нас, живих, дасть нам силу та волю, мудрість і наснагу для зміцнення власної держави, на власній землі!

Ведуча.1. Запрошуємо приєднатись до всеукраїнської акції «Засвіти свічку». Хай кожен з вас у суботу о 16.00 запалить свічку пам’яті, в знак вшанування невинно замученого голодом українського народу.
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